

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Ragbisté na vozíčku z hornických rodin

SK Koníci Ostrava může díky nadační pomoci organizovat turnaje a českou i slezskou ligu, jíž se účastní také tři polské týmy

OSTRAVA – Tam, kde mívají čeští sportovní reprezentanti státní znaky, nosivají na dresech hráči vozíčkářského ragbyového oddílu SK Koníci Ostrava loga Nadace OKD. Stala se totiž jejich stabilním partnerem a pomohla jim uspořádat turnaje i českou a mezinárodní slezskou soutěž. První kolo letošních ligových utkání už je za nimi a nechyběl v nich ani Petr Matýsek (33) z rodiny zaměstnanců OKD.

„O ragby vozíčkářů jsem se dozvěděl v darkovských lázních, kde jsem se zotavoval po úraze. A právě od budoucího spoluhráče z klubu. Na vozíčku jsem deset let, ragby hraju už devátým rokem,“ upřesnil Matýsek ze Staříče, jehož rodiče i sourozenec dělají na Dole Paskov. Otec je strojníkem



Petr Matýsek v tělocvičně, kde mívají SK Koníci zápasy i tréninky.

chlebovické jámy, máma vrátanou na stejném podniku, bratr Miroslav povrchovým elektrikářem staříčské lokality.

„Pomocí od Nadace OKD jsme nadšeni nejenom my z Koníků, ale i ostatní lidé pohybující se okolo vozíčkářského ragby. Všechno je dneska otázka peněz a jsme rádi, že nám v tomto ohledu někdo vyjde vstříc. Bez takových partnerů, jako je Nadace OKD, bychom nemohli organizovat akce, jaké máme za sebou a před sebou,“ nechal se slyšet Petr Matýsek, nyní podnikající v informačních technologiích a poradenství.

NOKD oslovil za Koníky další synek z hornické rodiny. Roman Cader (39) z Rychvaldu měl tátu (důlního zámečnicka)

i mámu (operátorku výpočetního střediska) na Lazech, jeho děda byl narážecem na Fučíku I. „Českou ligu jsme vyhrávali v letech 2000 až 2006. Pak jsme byli mistři ještě v roce 2009, což bylo stoprocentně taky díky nadační podpoře,“ upřesnil Cader, který se jinak žije v obchodní sféře.

Mezinárodní slezská liga – Ragby vozíčkářů má v letošním pátém ročníku kromě SK Koníci další český (Ragby Beskyd Frýdek-Místek) a tři polské týmy (Ježdźcy, KS Devils Wrocław a Sitting Bulls Katowice). Základnou ostravského klubu se stala tělocvična zdravotní školy v Mariánských Horách, kde pořádají všechny zápasy a rovněž každý čtvrtek trénují. Více na webu [www.skostrava.cz](http://www.skostrava.cz).

Radek Lukša

nadace

OKD

### GRANTY 2011

Napište projekt podporující  
CHRÁNĚNÉ DÍLNY  
a my vám ho pomůžeme uskutečnit!

Už za několik dní vyhlásíme grantové kolo na rok 2011, ve kterém vyčleníme až 10 milionů korun na projekty podporující chráněné dílny i jiné způsoby zapojení hendikepovaných do pracovního procesu a jejich integrace do společnosti v rámci celé ČR. Kromě toho samozřejmě nezapomínáme ani na další veřejně prospěšná témata shrnutá ve čtyřech základních programech: Pro zdraví, Pro radost, Pro budoucnost a Pro Evropu. Uzávěrka pro podávání žádostí je 25. března 2011.

Více informací na [www.nadaceokd.cz](http://www.nadaceokd.cz).

## Mnoho plánů pro rok 2011

OSTRAVA – Neziskové organizace podporované Nadací OKD mají za sebou úspěšný rok 2010. Do toho letošního vstoupily s mnoha plány a připravenými projekty, kterými chtějí pomoci ke zvýšení kvality života lidí ve svém okolí.

Oslovili jsme je se dvěma otázkami:

1. Co se vaší organizací loni nejvíce povedlo?
2. Jaké jsou vaše plány do letošního roku?

### Statutární město Karviná

Martina Smuzová, oddělení sociálních služeb

1. V rámci aktivit sociální péče o seniory se prohloubila spolupráce mezi českými a polskými seniory. Nejvydařenější akcí byl Sportovní den pro seniory podpořený NOKD, zakoupili jsme díky tomu novou vzduchovku a elektronické terče, které využívají nejen senioři

strůjce“ Ligy proti rakovině Praha ve městě Karviná.

### Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace

Ingrid Červeňová

1. Ve spolupráci se středními odbornými školami a učilišti jsme za podpory NOKD připravili pro žáky 8. a 9. tříd ZŠ 2. ročník akce „Řemeslo má zlaté dno aneb děláni, dělání, nudu z těla vyháni“. Cílem bylo zvýšit zájem o řemeslné obory. Ta měla dvě části. Interaktivní soutěž pro přihlášené a program pro spontánně přicházející žáky. Prezentace učebních oborů byla doplněna úkoly, kdy se žáci aktivně zapojovali do programu. Akce potvrdila, že jsme podchytili zájem žáků a pedagogů o interaktivní formu poznávání řemeslných oborů i zájem škol a učilišť o aktivnější spolupráci se základními školami.



Na akci „Řemeslo má zlaté dno“, pořádané Kulturním zařízením Ostrava-Jih, se představili kluci z Frýdku-Místku, kteří se učí řemeslu kováře, ale také budoucí instalatěři.

z Městského klubu seniorů, ale i z jiných klubů. Pro účastníky a organizátory akce jsme zajistili trička jako upomínku na akci.

2. V případě získání financí podporíme výstavbu tzv. „Hřiště pro seniory“. Budeme organizovat další ročník sportovního dne. Uvažujeme o uspořádání tzv. „Týdne pro seniory“, v rámci kterého by navštívili významná místa v Karvině, výstavy o historii města či vlastních výrobků a výtvarných prací. Chceme se spolupodílet na uspořádání putovní výstavy „Každý svého zdraví

3. Třetí ročník akce „Řemeslo má zlaté dno“ proběhl poslední lednový týden roku 2011. Pro soutěžící byla připravena stanoviště, na kterých se prakticky prezentoval konkrétní obor. Pod odborným vedením si žáci ověřili své předpoklady pro činnost související s daným oborem. Součástí projektu byl doprovodný program pro celé třídy. Po úspěšné realizaci předchozích ročníků se projekt opět setkal s velkým zájmem a je vyhledáván stále větším počtem žáků a pedagogů.

Marek Šíbrt

Odpovědi publikujeme ve zkrácené podobě.